
Sandpappret

ÅRSMÖTEN 
och mycket mera!

NR 3. Mars 2026                Årgång 31

FIRAS I SANDA

Sportfiskarna 
bjuder in

IDÈ-AW med
LEADER GUTE

S:t Patrick’s 

Teaterdublett:
SAMMA SMAK &
DU MÅSTE ÖVA DIG I DET VERKLIGA

S:t Patrick’s S:t Patrick’s 
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Kul att så många har gått rundan vid vattensågen. 
Familjer och enskilda i alla åldrar, 58 lämnade in svarslappar. 
Några har till och med gått flera gånger.
STORT GRATTIS Elof Åström som hade hittat alla 54 tomtarna!
(Alla som hade tomteluva räknas som tomtar) Pris kommer!

Grattis också till dessa som också letat ordentligt och hade 
hittat 53 tomtar: Oskar Holmblad,  Linus Andersson, 
Gabriel Kåring, Saga Wiesand och Sole Bjuvsjö.

Sön 1/3 	 Årsmöte Sanda Hembygdsförening kl 14.00 
Lör 7/3 	 HLR-utbildning  Västergarns hembygdsgård  kl 13.00
Tor 12/3 	 LeaderGute Ide-AW Sanda bygdegård kl 18.00
Sön 15/3 	 Årsmöte Västergarns Fiskareförening kl 16.00
Tor 19/3 	 Inspirationskväll Sportfikarna Sanda bgd kl 18.00
Fre 20/3 	 Teater Sanda bygdegård kl 19.00 
Lör 21/3 	 St Patricks Day Sanda bygdegård kl 18.00
Lör 28/3 	 Melodikryss Sanda bygdegård kl 09.30
Sön 29/3 	 Årsmöte Västergarns Hembygdsförening kl 11.00
Sön 29/3 	 Barnloppis Sanda bygdegård kl 11.00-14.00

Fre 17/4 	 Skoldisco kl 18.00
Sön 19/4 	 Årsmöte Wadet Västergarns hembygdsgård kl 18.00 
Tor 30/4 	 Valborgsfirande Sanda bygdegård kl 20.00

Mars 2026

April2026

Vad händer i Sanda och Västergarn?

Tomtarna är räknade!

Botvidegänget tackar också gransponsor Ann-Christin Björkdal samt 
tack för de anonyma tomtebenen i skorstenen...(Susann&Emilia Norragård)

Familjen Norragård ska också ha STORT TACK för snöröjningen på hela 
parkeringen framför bygdegården, det är guld värt en vinter som denna!
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Händer i Sanda

S:t Patrick’s Day 
21 mars kl.18.00–01.00 i Sanda bygdegård
Skymnings spelar irländsk musik hela kvällen! 
Maten serveras kl.18.00-21.00
Varmrätt: Shepherd’s pie
Efterrätt: Baileys cheesecake 
Pris:
250 kr/vuxen inkl. mat
100 kr/barn 8-15 år inkl. mat
100 kr/vuxen endast inträde 
Vi erbjuder mat, bar & musik. Ni tar med ett glatt humör!
Om du klär ut dig kan du vinna en hotellövernattning 
för bästa utklädsel! Alla välkomna oavsett om man 
är utklädd eller ej.
Anmälan för mat senast 17/3 
till Emilia på 073 709 44 85 (helst på sms)

Varmt välkomna hälsningar
Emilia Norragård & Sandas Hembygdsförening

S.t Patrick’s Day firas till minne av 
Irlands skyddshelgon Patrick. Det 
är tradition att ha gröna kläder på 
sig. Om man ser någon som inte 
bär vare sig kläder eller accessoar-
er i grönt, har man tillåtelse att 
nypa dem.

Vad har vi för resurser i socknen 
när krisen är här? Vi inventerar!

Sanda bygdegård 
Onsdag 4 mars kl 18.30.
Alla är varmt välkomna!

Alla är varmt välkomna, 
även ni som inte kunde vara 
med på första träffarna  kan 
haka på nu. Vi ses!

På Gotland står vi starka – tillsammans. 
Genom ökad hemberedskap och lokal sam-
verkan i varje socken bygger vi upp mot-
ståndskraft mot kriser och stärker det civila 
försvaret. Stark socken är ett koncept som 
tar vara på den gotländska gemenskapen 
och omvandlar den till konkret beredskap, 
där varje invånare är en viktig del.
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Medfinansieras av
Europeiska unionen

IDÉ-AW 
  FÖR ALLA I KLINTE-TRAKTEN

ESKELHEM OCH TOFTA!

Nu startar projektet ”Tillsammans för vår bygd” i området 
som omfattar socknarna inom Klinte-traktens Framtid 
samt Eskelhem och Tofta!

Vi inleder med ett Idé-AW på Sanda bygdegård. 
ALLA i området är välkomna!

Det bjuds först på en härlig buffé och efterrätt från Tofta 
Strandpensionat och korta intervjuer med inspiratörer.

Sedan tar vi i grupper fram idéer till aktiviteter och 
satsningar som kan stärka gemenskap och samman-
hållning i området. Och röstar fram vilka idé-teman vi 
ska ta vidare.

Ta gärna med Barn! För dem blir det Lego-aktiviteter 
med Micke & Tobbe – så att hela familjer kan vara med.

OBS! Föranmälan krävs. Anmäl deltagande 
och eventuellt behov av speciell kost 

senast den 6 mars till: info@leadergute.se

Tillsammans för vår bygd 
drivs av Leader Gute i 
samarbete med lands-
bygdsområden på Gotland. 

Projektet ska leda till 
konkreta planer för stärkt 
social sammanhållning på 
öns landsbygder.

Projketet består av en 
serie AW-möten i varje   
område och bygger på lika 
delar tydlig struktur och 
roligt umgänge!

Läs mer om projektet: 

Tid & plats: Torsdag den 12/3 kl. 18.00             
på Sanda Bygdegård – kostnadsfritt
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Evert Jansson och Bengt-Åke Rundqvist 
spelade för 30 år sedan en föreställning 
som heter SAMMA SMAK med manus 
av Ulf Palmenfeldt. 
Nu sätter de upp pjäsen igen. En grov 
och dråplig enaktare om två gamla 
lumparkompisar från P18 som efter 20 
år möts på Visby flygplats och hamnar i 
samtal om gamla, mindre goda, minnen. 
Drama, humor, otrohet, tragik och lite för 
många öl...

BOKA, En teaterdublett på turne...

Sanda bygdegård
Fredag 20 mars kl 19.00. 
(Fika i pausen)
Boka biljett via tel/sms till: 

Ola 073-9797 102
Eller köp direkt på plats. 
Kassan öppnar kl 18.00
Pris 200 kr inkl kaffe.

Välkomna!

SAMMA SMAK

Sedan blir det fikapaus, och en annan 
enaktare med skådespelaren Kickan 
Holmgren och musikern Jakob Norin. 
Två välmeriterade gotländska kon-
stnärer i en föreställning som de kallar 
DU MÅSTE ÖVA DIG I DET VERKLIGA. 
En stillsam musikföreställning som ger 
liv åt Werner Aspenströms poesi. “I As-
penströms värld är det enkla vackert. 
Aspenström, som blev akademiledamot 
i Stockholm, återvände i sina dikter stän-
digt till sin barndoms skog i Dalarna. 
Med underfundig humor skriver han låg-
mälda lovsånger till livet.”

Händer i Sanda
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Välkommen till
Kronholmen!

MÅNDAG - FREDAG 11-15
Inklusive nybakt bröd, kaffe & kaka

Visby Golfklubbs klubbhus
@kronholmenrestaurangochbar
www.visbygk.com

DAGENS LUNCH SERVERAS

– 150 kr – 

Från och med PÅSK planerar vi att öppna upp 
18-hålsbanan för spel. I samband med det kommer 

vi servera dagens lunch alla veckans dagar.

För aktuella öppettider och meny besök oss på
visbygk.com Välkommen!  

Nu har vi öppnat upp restaurangen
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Restaureringsåtgärder i vatten 
– vi behöver öka takten!
Vill du vara med och förbättra vattenmiljön på ön? Se hit!
Sportfiskarna och Länsstyrelsen bjuder in till en 
inspirationskväll den 19e mars kl. 18.00-20.30 med fokus 
på fysiska åtgärder i vattenmiljön på ön. 

Kvällen bjuder på föreläsningar från projekt som Levande vikar, 
Tullstorpsån och Race for the Baltic, samt möjlighet att ställa frågor 
om åtgärder och finansiering av vattenvårdsprojekt. Vi bjuder på fika!

Plats: Sanda bygdegård
Anmälan: Senast 12e mars till paulina.toresater@sportfiskarna.se

Foto: Lars Valli

MELODIKRYSS
FRUKOST
Lördag 28 mars i Sanda bygdegård
Frukost serveras från kl 9.30
till självkostnadspris. P4 krysset börjar 10:00.

Händer i Sanda
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Västergarns Hembygdsförening

Medlem i föreningen är alla boende i Västergarn med  
omnejd som vill verka för föreningens syfte och ändamål. 

Hembygdsföreningens verksamhet ska stimulera och föra fram 
socknens kulturella och sociala liv med olika aktiviteter, vård av 
Hembygdsgården gamla skolan och Valbyte. 
En levande socken. 
Återkommande varje år är Valborg, Gökotta, Konstutställning, 
Sockendag, Lammfest, Afternoon Tea. 
Information om kommande aktiviteter finns i Sandpappret och 
på VIP-skylten vid väg 140. I www.bygdeband.se pågår ständig 
dokumentation med bilder och texter om hus, människor och 
händelser från bygden.

Boka t.ex. konferens, arbetsmöte, kurser i hembygdsgårdens  
vackra sal och med ny teknik för bildvisning.  
Ta en paus i inspirerande miljö och promenera på naturstigen 
eller på den gamla historiska vallen. 
Låna en bok i Bokboden som står öppen året runt.

För uthyrning av hembygdsgården, och lägenheten  
kontakta: kontakt@vastergarn.info 
Margareta Gottberg Tel.070-601 99 88 
Västergarn har en Hjärtstarter, placerad på hembygdsgårdens 
yttervägg. Kontakt. Ingela Penje tel. 0709-52 70 72

Stöd gärna Hembygdsföreningen.
BG: 569-4369, SWISH: 123 188 6944
www.vastergarn.info   www.hembygd.se/vastergarn  

STÅENDE PROMENADER I VÄSTERGARN
Saml. parkering mitt emot festplatsen  tisdagar kl. 9.30
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Händer i Västergarn

Varje onsdag 
vid Valbyte 
strandbod 

kl 10-11. 
Ta med egen kaffekorg.

Välkomna!

ÅRSMÖTE 
Västergarns 

hembygdsförening 
Söndag 29 mars kl. 11.00 

i Hembygdsgården 

Vi visar ett bildspel med årets 
händelser och evenemang.

Efter mötet bjuder vi på smörgåstårta 
och kaffe och trevlig gemenskap.

Motioner skall vara styrelsen 
tillhanda senast 16 februari. 

Vid frågor, kontakta ordf. Ingela Penje, 
tel: 070-952 70 72

Varmt välkomna!

ÅRSMÖTE
Årsmöte i Wadet 
samfällighetsförening 
Söndagen den 19 april kl. 18.00
i Västergarns hembygdsgård.
Vi bjuder på kaffe och smörgåstårta.
VÄLKOMNA!

Västergarns 
Fiskareförening

Årsmöte söndag 
15 mars kl 16.00
Plats: Västergarn 
hembygdsgård

Styrelsen hälsar 
alla Välkomna



10

HLR utbildning
Tillsammans räddar vi liv
Västergarns hembygdsförening och Röda Korset bjuder in till kurs i 
Första hjälpen/HLR Vuxen. Kursen är gratis och det finns 14 platser.

Lördag 7 mars, klockan 13.00 – 16.15
Anmälan: senast 20 februari.

Plats: Västergarns Hembygdsgård

Kursen erbjuder bl.a mycket praktisk övning på golvet, 
så oömma kläder rekommenderas.

Anmälan sker på https://app.eduadmin.se/form/rodakorset/2245500
Kontakt för Västergarns Hembygdsförening:
Margareta Gottberg, 070 601 99 88

Västergarns Hembygdsförening

Medlem i föreningen är alla boende i Västergarn med  
omnejd som vill verka för föreningens syfte och ändamål. 

Hembygdsföreningens verksamhet ska stimulera och föra fram 
socknens kulturella och sociala liv med olika aktiviteter, vård av 
Hembygdsgården gamla skolan och Valbyte. 
En levande socken. 
Återkommande varje år är Valborg, Gökotta, Konstutställning, 
Sockendag, Lammfest, Afternoon Tea. 
Information om kommande aktiviteter finns i Sandpappret och 
på VIP-skylten vid väg 140. I www.bygdeband.se pågår ständig 
dokumentation med bilder och texter om hus, människor och 
händelser från bygden.

Boka t.ex. konferens, arbetsmöte, kurser i hembygdsgårdens  
vackra sal och med ny teknik för bildvisning.  
Ta en paus i inspirerande miljö och promenera på naturstigen 
eller på den gamla historiska vallen. 
Låna en bok i Bokboden som står öppen året runt.

För uthyrning av hembygdsgården, och lägenheten  
kontakta: kontakt@vastergarn.info 
Margareta Gottberg Tel.070-601 99 88 
Västergarn har en Hjärtstarter, placerad på hembygdsgårdens 
yttervägg. Kontakt. Ingela Penje tel. 0709-52 70 72

Stöd gärna Hembygdsföreningen.
BG: 569-4369, SWISH: 123 188 6944
www.vastergarn.info   www.hembygd.se/vastergarn  

STÅENDE PROMENADER I VÄSTERGARN
Saml. parkering mitt emot festplatsen  tisdagar kl. 9.30
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STENHUSE GÅRD

I gårdsbutiken finns hallon, jordgubbar, krusbär och rabarber från 
sommarens skörd. Allt så långt lagret räcker. Välkommen!
Gårdsbutiken är öppen vardagar 9-18 och lördag 10-16. 

Gilla oss på facebook, så får du alltid goda nyheter från Stenhuse!
facebook.se / Stenhuse Gård

Glöm inte att vi 
sparat     en del 
av sommarens 

härliga     värme     
i vår frysiga frys.

Välkommen!



Nu har det varit fyra år av krig i Ukrai-
na som uppmärksammats på flera 
platser med tal och manifestationer.
Jag var på Svenskbygården i Roma 
där vi även samlades första kvällen 
då Putin inledde sin “militära specia-
loperation”.

Vi fick ett föredrag om vad som hänt 
i Gammalsvenskby under åren som 
gått, nu är det bara två kvar i byn som 
inte vill evakueras. Hur de som flyttat 
klarar sig i andra delar av Ukraina med 
mat och värme. Hur barnen klarar sin 
skolgång digitalt, när bomber och 
drönare flyger utanför. Hur viktigt vår 
nödhjälp är med briketter, medicin, 

ANNONSERING i SANDPAPPRET
Företag 1/1 sida A5: 500 kr. 
Företag 1/2 sida: 250 kr
1/1 sida A5: 400 kr. 1/2 sida: 200 kr
1/4 sida: 100 kr
Föreningsaktiviteter: Gratis

BOKA SANDA BYGDEGÅRD
Ring Mari 076-947 13 61
boka@sandagotland.se

Nästa nummer av Sandpappret utkommer i April. 
MANUS IN SENAST 24 mars 2026.

Lämnas till hembygdsföreningens styrelse eller epost
sandpappret@sandagotland.se

MEDLEMSAVGIFTER 2026
Sanda hembygdsförening 
Familj: 200 kr. Enskild: 100 kr
Betala till
Postgiro 28 65 38-4
eller Swish nr: 123 671 35 72

Med stöd av

powerbank, underställ, sovsäckar och 
mycket mer.

Detta får mig att tänka på vårt arbete 
med StarkSocken hur kommer vi att 
klara oss om något liknande händer 
eller vi får all el utslagen under lång 
tid. Hur länge klarar man sig själv hem-
ma och hur kan vi hjälpa varandra? Vi 
har nu haft några träffar där vi pratat 
beredskap. 

Vill du vara med och diskutera vad 
vi kan göra så har Sanda sin nästa 
träff 4 mars kl 18:30 i Sanda bygde-
gård. Välkommen!

Anki Walllin


